
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0136/2024 der SPD im Ortsbeirat Mainz-Hechtsheim betreffend 
Betreuungssituation in den Hechtsheimer Kindertagesstätten (SPD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wie sehen aktuell die Betreuungszeiten in den Hechtsheimer Kindertagesstätten (Kin-

dergarten und Krippe) aus? 
 

Nach den aktuellen Betriebserlaubnissen stehen in Hechtsheim insgesamt 685 Betreu-
ungsplätze zur Verfügung. Diese teilen sich wie folgt auf die einzelnen Einrichtungen mit 
folgenden Öffnungszeiten auf: 

 
Einrichtung Insgesamt Plätze 

laut Betriebser-
laubnis 

Öffnungszeiten 
laut Betriebser-
laubnis 

Ev. Kindergarten 95 Plätze 07:00 – 16:30 Uhr 

Kita St. Franziska 103 Plätze 07:00 – 17:00 Uhr 

Kita St. Pankratius 75 Plätze 07:30 – 16:30 Uhr 

Kita Rheinlinge 90 Plätze 07:00 – 17:00 Uhr 

Kita Frankenhöhe 105 Plätze 07:00 – 17:00 Uhr 

Kita Heuergrund 76 Plätze 07:00 – 17:00 Uhr 

Kita Zagrebplatz 95 Plätze 07:00 – 17:00 Uhr 

Kita Am Bürgerhaus 46 Plätze  07:00 – 17:00 Uhr 

 
Für drei städtische Kitas stellen sich die aktuellen Öffnungszeiten aufgrund von krank-
heitsbedingten Personalausfällen und unbesetzten Stellen wie folgt dar: 

 
Kita Frankenhöhe: 8:00 – 15:00 Uhr 
Kita Heuergrund: 7:30 - 16:00 Uhr 
Kita Zagrebplatz: Kita- und Nestgruppen 8:00 – 16:00 Uhr / Hort regulär  

 
2. Können alle Gruppen (Kindergarten und Krippe) mit Kindern sowie Erzieherinnen und 

Erziehern besetzt werden? 
 

Aufgrund des bekannten Fachkräftemangels können nicht alle freien pädagogischen 
Fachkraftstellen besetzt werden. Dadurch können stadtweit nicht alle laut Betriebser-
laubnis zur Verfügung stehenden Plätze an Kinder vergeben werden. Die Personalgewin-
nung für den Kitabereich erfolgt fortlaufend, u.a. durch wöchentliche Bewerberrunden. 
Sobald für eine Kita neues Personal gewonnen wurde, wird umgehend geprüft, ob für 
eventuell nicht vergebene Plätze eine Aufnahmezusage an Kinder erfolgen kann.  



 
3. Wann steht die Krippe der „Kita Heuergrund“ wieder zur Betreuung von Kindern im U3-

Bereich zur Verfügung? 
 

Zurzeit können in der Kita Heuergrund aufgrund unbesetzter Personalstellen im Krippen-
bereich keine Kinder aufgenommen werden. Sobald entsprechendes Personal gefunden 
wurde und im Einsatz ist, können die entsprechenden Plätze wieder vergeben werden.  

 
Mainz, 23.01.2024 
 
gez. 
 
Dr. Eckart Lensch 
Beigeordneter 


